

# 拜登访乌5小时 抛出5亿美元

在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际，美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅，与乌克兰总统泽连斯基举行会谈，宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。两人见面时，基辅上空一度响起空袭预警，不过没有发生空袭的报告。

## 口风紧——“悄悄出发”

美联社报道，拜登19日凌晨4时许从总统专机停靠地、即首都华盛顿以南的安德鲁斯联合基地“悄悄出发”，途中停留驻德美军拉姆施泰因空军基地，然后前往乌克兰首都基辅。拜登20日在乌克兰待了5个多小时，后续计划访问波兰。

最近数周，有关拜登可能访问乌克兰的猜测甚嚣尘上。美国白宫则口风很紧，本月早些时候宣布拜登将出访波兰时，只字未提出访乌克兰一事。当有记者17日询问拜登此行是否还包括其他目的地，美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比回答：“目前，此访是去（波兰首都）华沙。”稍后，他又补充说，“我说的是‘目前’，此访是去华沙。我不想让人觉得我在暗示（行程）可能会改变。”

按美国媒体说法，美国在乌克兰没有驻军，只有较少的海军陆战队士

兵保卫美国驻基辅使馆。这意味着拜登此访的安保工作较为复杂，保密程度相应提高。只有“少数助手”事先知晓拜登访乌行程。在访问基辅结束后的远程记者会上，总统国家安全事务助理杰克·沙利文面对记者的提问，承认美方提前通知了俄方。“我们的确通知俄方拜登总统将前往基辅。我们在他出发前数小时这样做了，目的是降低冲突（风险）”。他拒绝披露美方与俄方沟通的细节，包括俄方如何回应，理由是这类沟通“敏感”。

白宫没有说明拜登搭乘何种交通工具抵达基辅。此前，法国总统埃马纽埃尔·马克龙、德国总理奥拉夫·朔尔茨、时任意大利总理马里奥·德拉吉等人访乌时均搭乘火车。

拜登访乌期间，美军E-3“哨兵”预警机、RC-135W“联合铆钉”电子侦察机等多架飞机在波兰空域持续“盯梢”基辅情况。

## 秀支持——增加军援

拜登20日会晤泽连斯基时表示，他此次访问乌克兰，意在重申美国对乌克兰“坚定不移、不会减弱”的支持。泽连斯基说：“对所有乌克兰人而言，您的访问是极其重要的支持信号。”

拜登与泽连斯基当天一起参观了基辅的一座教堂，正往教堂门外走时，空中突然传来空袭预警声。不过，没有俄罗斯发射导弹或发动空袭的报告。

据乌克兰国家通讯社报道，拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布，美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新的一揽子军事援助。

本月初，美国国防部发表声明，宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助，据美联社报道，美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

近期民调显示，越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助。19日下午，美国上千名反战人士在位于首都华盛顿市的林肯纪念堂前举行集会。组织者说，这可能是伊拉克战争以来美国最大反战示威，抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突，敦促美国促进双方和谈，呼吁解散北大西洋公约组织、削减美国军费等。

正值乌克兰危机升级即将一周之际，一些西方军事专家认为，俄乌可能都在为春季攻势做准备。尽管近期民调显示越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助，但是拜登仍在试图拉拢欧洲盟友继续援助乌克兰。

泽连斯基近来频频呼吁西方国家提供更多先进武器，并且加快向乌克兰交付的速度。泽连斯基希望西方国家向乌援助战斗机，而美国迄今没有松口，拒绝向乌方提供F-16战斗机。

综合新华社电

2月20日晚，在黎巴嫩的黎波里，市民在地震发生后到街头避险。

## 欧洲疾控中心：土叙震区或将面临传染病挑战

欧洲疾病预防控制中心20日表示，在接下来的两到四周内，土耳其和叙利亚震区可能出现令人担忧的传染病威胁。

欧洲疾控中心当天发布新闻公报说，食源和水源性疾病、呼吸道传染病和疫苗可预防的传染病可能在该地区暴发，尤其是在幸存者搬到临时避难所之际。

由于水电等基础设施受损，导致震区获得清洁水的机会有限、环境卫生和个人卫生设施不足、制冷和烹饪系统缺乏，都可能会增加食源和水源性疾病的发生和传播。

欧洲疾控中心说，未来几周，受影响地区的霍乱病例很可能激增。霍乱是饱受战争摧残的叙利亚西北部面临的问题，自去年9月以来，该国已报告数千例病例。此外，其他食源和水源性疾病如甲型肝炎、诺如病毒和轮状病毒以及由寄生虫或细菌感染引发的传染病等都可能在该地暴发。

此外，新冠病毒、季节性流感和其他呼吸道病毒在该地区呈中高水平传播，幼儿和老年人更容易受到这些感染引起的并发症影响。临时住所的拥挤状况也会增加麻疹、水痘、脑膜炎或脊髓灰质炎等疫苗可预防疾病的传播风险。此外，救援人员因接触震后碎片导致受伤和开放性伤口，感染破伤风的风险也会增加。

欧洲疾控中心指出，在土耳其和叙利亚等受影响地区，为外伤和其他紧急情况提供医疗服务、避难所、饮用水以及足够的环境和个人卫生设施将降低传染病威胁的风险。确保常规疫苗接种的连续性和解决先前的疫苗接种差距也至关重要。此外，由公共卫生人员建立健康监测系统将有助于传染病暴发的发现和早期预警。国际组织也正计划在受影响地区部署移动实验室并提供专家援助。

据新华社电

## 土耳其再发地震 “道路像波浪一样起伏”

土耳其灾害与应急管理署通报，哈塔伊省德芙内区当地时间20日20时4分发生6.4级地震；大约3分钟后，该省萨曼达区发生5.8级余震，20分钟后发生两次5.2级余震。随后，这一与叙利亚相邻的省份再次发生20多次余震，造成至少3人死亡、200多人受伤，不少在本月初强震中受损的建筑彻底坍塌。

### 强震致土耳其超4万人死亡

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉法新社记者：“道路像波浪一样起伏，建筑前后摇晃，汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

多家媒体报道，20日的地震震感强烈，叙利亚和黎巴嫩等国也有震感。路透社在哈塔伊省安塔基亚市的两名报道员说，他们感到地震强烈且持续时间长。土政府官员一度呼吁民众远离海边，但随后通报地震不会引起海啸。

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省本月6日发生7.7级地震，附近地区迄今发生数千次余震，给土叙两国造成重大人员伤亡和财产损失。据土耳其政府20日统计数据，强震在土境内造成至少

41156人死亡、超过10万人受伤，灾区有超过8.4万栋建筑坍塌、严重受损或急需拆除。哈塔伊省是土耳其因地震死亡人数最多的省份。

土耳其位于地震多发带。2011年，土耳其东部凡省发生7.2级地震，造成644人死亡。2020年，土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震，造成116人死亡。土方官员说，6日强震之后的余震可能持续一年。

哈塔伊省居民厄尔马克担心，这里“已经不再安全”。自6日强震以来，他晚上一直睡在车中。20日地震发生时，不少无家可归的震区灾民正住在临时帐篷里。

安塔基亚市居民穆娜·奥马尔告诉路透社记者，地震时大地像是要在她脚下“撕裂开”，“会不会有另外一场余震”？

### 土耳其3月起重建11个受灾城市

土耳其总统埃尔多安20日说，土耳其计划从3月开始全面重建11个受地震影响严重的城市，包括重建大量相关配套设施。

据土耳其媒体报道，埃尔多安当天在土南部地震受灾城市哈塔伊说，土耳其计划从3月开始全面重建包括哈塔伊、奥斯曼尼耶、加济安泰普等在内的11个受地震灾害影响严重的南部城市，重建项目包括住宅、商业配套设施、工业设施、农业设施等。土耳其政府正与相关领域专家合作研究重建项目。埃尔多安说，土耳其政府计划把一些城市的住宅区迁往山区，以避免地震后土壤液化所带来的问题。

图文据新华社

## 河北区消防救援开展火灾隐患曝光行动

近日，河北消防对辖区部分单位开展了突击检查。在天津市河北区金鑫蓬川大酒楼、天津市富康畅达商贸公司荔园宾馆，支队监督员发现天津市河北区金鑫蓬川大酒楼存在以下问题：1.该单位使用不合格消防产品，责令整改。2.单位员工消防安全常识不熟知。3.单位内部分安全出口被杂物

堵塞。4.单位内使用可燃装饰物装饰屋顶，存在火灾隐患。天津市富康畅达商贸公司荔园宾馆存在1.一处安全出口处堆放杂物，现场整改。2.部分疏散通道摆放杂物，现场整改。3.部分电气线路敷设不规范。支队针对检查中发现的问题，现场提出整改意见。此次检查，切实提高了单位的消

防安全意识。

下一步，支队还将加强部门联动，加大执法力度，对存在火灾隐患的单位和场所进行曝光，并组织媒体记者跟踪报道，形成强大的隐患整改态势，确保辖区社会面火灾形势平稳可控。

新报记者 常健 通讯员 夏建涛